



物业、家政、快递业、环卫等新业态从业人员流动性大,劳动关系不稳定

这四类行业人员可优先参加工伤保险

4月11日,现代快报记者获悉,日前,该市出台《市本级新业态从业人员优先参加工伤保险办法》,积极化解快递家政等行业用人单位的工伤风险,保障从业人员工伤保险权益,为新兴行业保驾护航。该办法将从2019年5月1日起施行。

常人社 刘国庆

随着我国社会经济的快速发展以及经济结构的调整,服务业快速兴起。常州市人社部门相关负责人表示,由于快递、家政等新业态从业人员流动性大、劳动关系不稳定、年龄结构偏大、多为外来务工人员等原因,如何保障这些从业人员的工伤风险成了社会难题。近年来,国家和江苏省鼓励各地可以先行先试,寻找解决此类问题的良方。2019年全省工伤保险工作安排明确提出,进一步推进新经济新业态从业人员参保,促进快递服务业参保,探索超龄从业人员参加工伤保险办法。据此,常州市社会保险行政等部门在深入调研和充分论证的基础上出台常州市市本级新业态从业人员优先参加工伤保险试行办法。

办法规定,凡在常州市市本级范围内办理社会保险登记的物业、家政、快递业、环卫等行业的用人单位,在为本单位本市户籍、女40周岁以下、男50周岁以下的职工按照五险合一的方式参加社会保险后,可以为其余职工申请优先参加工伤保险。

按照该办法参加工伤保险实行“总量包干、动态实名”的参保管理方式。用人单位按照实际用工情况,确定参保人数并一次性缴清一个参保周期内的工伤保险费。

新业态从业人员优先参加工伤保险费率暂按市本级统筹区二类行业基准费率执行,缴费基数按照当期市本级统筹区社保最低缴费基数执行。根据“以支定收、收支平衡”的原则,缴费标准、缴费周期

由市社会保险行政部门根据实际情况适时调整。

参保人员参加工伤保险后,在参保期间遭受事故伤害或者患职业病的,其工伤认定、劳动能力鉴定、工伤保险待遇支付按照《工伤保险条例》《江苏省实施〈工伤保险条例〉办法》(江苏省政府令103号)等规定执行。

人社部门介绍,该项政策主要有五个特点,即行业牵头有管理、参保范围有控制、缴费标准按最低、人员管理是动态、工伤待遇遇有保障。实施过程中,需经行业协会或者主管部门认可审核后,方可参加。为鼓励用人单位积极为职工参保缴费,并为用人单位减负,用人单位按市本级统筹区当期社保最低缴费基数、二类风险行业基准费率一次性缴纳工伤保险费。考虑到新兴行业从业人员的快速流动性,允许用人单位在初次申报的参保人员基础上变更、增减参保人员,增加的参保人数不超过10%的不再另行补缴费,参保人员名单实行动态实名制管理。

电动车来不及上牌?快来预约

4月15日起,电动自行车新国标(《电动自行车安全技术规范》(GB17761—2018)(以下简称“新国标”))将正式实施,届时,无牌无证的电动自行车不得上路。据交警部门调查发现,还有一些市民的电动车没有及时上牌,交警部门开通了网上预约服务,如果市民还有符合上牌要求的电动自行车来不及上牌,只要在4月14日24时前办理好预约,即可在4月15日至5月14日期间,凭预约单办理相关电动车临时信息牌。

据介绍,自3月15日《进一步加强电动车道路安全管理通告》发布以来,交警开辟了200多个电动自行车上牌点,每天全市上牌量将近30000辆。随着新国标正式实施的4月15日越来越近,如果还有市民的电动自行车来不及上

牌,可以通过以下2种方式,在4月14日24时前办理好预约。

方法一:网上预约。扫描下载“纵横二加一”App二维码,打开App点击右下角“我的”,点击进入“电动车预约上牌”模块,填写资料、上传照片、选择上牌地点后即可根据要求进行电动车上牌预约。预约成功后,即可到预约的网点办理电动车上牌业务。

方法二:现场预约。本人携带身份证件和电动自行车,就近到交警公布的113个公安上牌点和电动自行车邮政上牌网点办理现场预约。

凭预约单,已预约的车主在4月15日至5月14日期间可办理电动自行车上牌业务,逾期不再办理;此次预约上牌仅可办理电动自行车临时信息牌。

焦荆 葛小林

社区楼组长二次退休

日前,钟楼区五星街道勤业二社区开展了题为《榜样的力量》道德讲堂活动,为社区陈榴珍、张芝凤、高常英3位楼组长举行光荣二次退休仪式。

据悉,陈榴珍、张芝凤、高常英3位“老大姐”平日里是出了名的热心肠,日常巡逻、消防宣传、社区清洁……她们凭借着优秀的亲和力以及强烈的责任感和使命感,一直深受社区居民们的信任和爱戴。在仪式上,勤业二社区党委书记陈叶为陈榴珍、张芝凤、高常英佩戴大红花,颁发光荣二次退休的证书及礼品。此次道德讲堂活动向居民介绍了身边的榜样和模范,将他们敬业奉献的好品质传播开来,传承下去,让榜样的力量扩散到社区每一个角落!

邵如 张敏 文/摄

海关截获多批入境“洋食材”

4月9日,常州机场海关员在老挝入境航班旅客行李查验时,发现一名老挝籍入境旅客行李中携带了多种蔬果,包括“洋食材”新鲜香茅、生姜、豆角、芒果共计8批次,4.2公斤,其中豆角、生姜属于具有繁殖能力的植物材料。目前,工作人员依法对该批截获物品进行封装截留。

根据《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》规定,新鲜水果蔬菜、种子(苗)、苗木及其他具有繁殖能力的植物材料属于禁止携带进境的物品。因当事人无法提供相关的检疫审批证明,海关工作人员已依法对该批蔬菜、水果作出销毁处理决

定,并采样封装,送往植物检疫实验室做检疫鉴定,进一步确定是否携带外来有害生物。

非法携带进境的植物种子及其繁殖材料因其来源、种类及卫生状况不明,不仅存在携带检疫性病、虫、杂草的风险,还很有可能成为外来物种,破坏当地生态。自2019年以来,常州机场口岸共截获禁止入境物品2411批次,其中具繁殖能力的植物材料33批次。常州海关提醒旅客,在进境前务必了解中国关于禁止携带、邮寄进境动植物及其产品的法律法规,切勿携带、邮寄禁止进境物入境。

陈福龙 秦妍 刘国庆

非法同居10年后,起诉要分手费

法院:有损公序良俗,于法无据不予支持

张某和老俞非法同居10年,分手之际,老俞向张某出具了1万元的借条。事后因为要不到这1万元,张某起诉至法院,要求老俞还钱。近日,常州经开区法院横山桥法庭审结了该起特殊的民间借贷案件。

高妍彦 黄文娣 刘国庆

女子张某和老俞今年都已经60多岁,都已经有家室子女。10多年前相识后,在并没有和自己配偶离婚的情况下,两人“为了爱情”抛弃双方家庭,非法同居在一起生活。2018年两人觉得“过不到一起”分手。分手时,女方张某表示,老俞有5年时间没干活,一直是靠她“养着”,提出老俞要补偿她5万元“分手费”。经过中间人调解,老俞同意给4万元。在付了3万元后,老俞写下了一张1万元的欠条。

但是事后张某一直要不到这1万元,于是起诉到法院。

案件审理过程中,老俞辩称,

双方原系情人关系,没有借贷事实及借贷往来,借条是受张某胁迫所写,自己已经支付了3万元的分手费。老俞的家人也到庭证实,双方均各自有家庭,非法同居长达十年,曾在老俞一位亲戚调解下,协商分手及分手费等事宜。在证据面前,张某承认借条上的1万元是分手费。

庭审中,张某声称有5年老俞没工作,是自己在养他,而老俞则声称,他曾每月给张某500元生活费。但对于这些说法,双方只是各执一词,没有出具证据证明。

法院经审理后认为,对于违背社会公序良俗的民间借贷合同,法

院应当认定无效。结合当事人陈述,该债务实为有损公序良俗的“分手费”等债务转化而来,双方之间并不存在借贷事实,故该借贷合同无效。张某的诉讼请求,于法无据,依法不予支持,法院驳回了张某的诉讼请求。(文中当事人为化姓)

说法:

针对该案,法官介绍,现实生活中,当事人因分手等原因,一方承诺向另一方给付分手费,并出具借条。事实上,双方之间并不存在真实的借款事实。债权人仅凭借条起诉,人民法院应当根据当事人的关系、借款金额、出借人的经济能力、交付方式、交易习惯以及当事人的陈述等相关证据,综合判决借款事实是否发生。如果债权人不能提供证据证明借款交付事实,也不能就借款发生的具体情况作出合理说明的,对其请求不予支持。

画说常州



五中师生美术作品展

4月9—11日,“2019年常州市第五中学美术作品展”在刘海粟美术馆举办。本次展览由常州市教育局、市文联主办,常州市第五中学、常州市美术家协会、刘海粟美术馆联合承办,共展出五中师生和学校艺术顾问作品130余幅,作品内容向上,类型多样,风格纷呈,各美其美。据了解,常州五中自1996年尝试开办高中艺术班以来,艺术特色教育历经了从小到大、从弱到强,学校逐渐发展成为一所“在全国有一定知名度、在江苏省有重要地位、在常州市不可或缺”的具有鲜明艺术特色的品牌学校。

曹奕 王晓蕾 陆文杰 文/摄